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I. Opening 
 
De voorzitter: Dames en heren, ik open deze vergadering (19.00 uur). Het is heel 
bijzonder om met u te vergaderen terwijl u eigenlijk nog niet beëdigd bent. U bent 
formeel nog geen gemeenteraadslid. U bent wel benoemd maar nog niet rijp om te 
discussiëren. Dat kunt u pas als u de eed of belofte hebt afgelegd. Wij gaan echter 
toch een paar dingen met elkaar delen. U bent ergens neergezet met een bordje 
ervoor. Die plaatsen zijn bedacht door de mensen van de griffie maar liggen nog niet 
vast. U mag als gemeenteraad intern nog ruzie maken over de plek die u wenst. De 
voorzitter bemoeit zich daar niet mee. U moet daar zelf uit zien te komen. De 
voorkeuren van de fracties over de indeling kunnen aan de griffier kenbaar worden 
gemaakt zodat hij daar voor de eerstkomende raadsvergadering een indeling van 
kan maken. Op tafel ligt de tekst van de eed en de verklaring en de belofte. Ik zal het 
straks verder uitleggen. Omdat de installatie een heel bijzondere bijeenkomst is, zal 
mevrouw Noor Roelofs, onze stadsdichter, een overdenking uitspreken. 
 
Overdenking door mevrouw Noor Roelofs (stadsdichter) 
 
Vlieg over de stad, 
en zie ons wemelen en warrelen, 
wurmelen en wauwelen. 
 
Verbonden door vlechtwerken, 
langszij lopend en elkaar kruisend. 
Wij steunen en leunen 
bij en op en met elkaar. 
 
Eigenlijk is iedere dag  
een mooie dag 
vol wisselwerking, 
vol hallo’s en goedemorgens, 
vol met knuffels en met zoenen, 
vol met blikken en gesprekken, 
naar en met elkaar. 
 
Aangesproken, stuk voor stuk, 
door het leven, door de anderen. 
Aansprakelijk, iedereen, 
voor onszelf en voor elkaar. 
 
Een groot weefsel omvat ons allen: 
de inrichting van onze staat. 
Hoewel het velen niks 
meer lijkt te schelen, 
regelen we zelf 
hoe het met ons gaat.  
 
Want vanzelfsprekend is het niet, 
al die wegen 
van asfalt en manieren, 
waarop we gaan van hier 
naar waar. 
 
Kijk, de stilte is gevallen. 
Het volk heeft gekozen, 
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hier zit de raad. 
Vier jaar werken voor ons allen. 
Vier jaar handelen naar wat in je leeft. 
 
Wijsheid wens ik 
jullie allen. 
En ondersteuning door het volk. 
De tijden verharden, 
maar daarmee staat ook 
iedere juiste daad 
des te schitterender 
in onze handen. 
 
De voorzitter: Dank u zeer. 
 

- - - 
 
II. Beëdiging en installatie van de nieuw benoemde raadsleden 
 
De voorzitter: Dames en heren van de nieuwe raad. Allereerst mijn hartelijke 
felicitaties. U bent gekozen tot lid van de gemeenteraad van Venlo. Er is veel energie 
in de campagnes gaan zitten, in het canvassen, in het twitteren, in het liken, 
Facebook en de debatten en de discussies met elkaar. Die inspanning is beloond en 
het echte werk kan nu beginnen. Laten we onze zegeningen tellen. Ik tel er drie.  
De eerste. De verkiezingen in Venlo zijn interessant geweest en de uitkomst is 
betekenisvol. Ik bedoel dat de kiezer relatief duidelijk heeft gekozen. Sommige 
partijen hebben gewonnen tegen de landelijke trend in. De Venlose kiezer heeft 
bewust en zelf gekozen. De totale versplintering die je hier en daar ziet, is onze 
gemeente bespaard gebleven. Dit alles geeft goede vooruitzichten op een stabiel 
bestuur.  
De tweede zegening is dat de opkomst weliswaar laag is geweest maar niet zo laag 
als gevreesd. Het opkomstpercentage in Venlo bedroeg 48,78%. Dit is nog steeds 
veel te laag want je moet ver boven de 60% zitten, zou ik wensen. Het is wel 
fractioneel meer dan de 46,6% die we in 2010 noteerden. De onheilsprofeten hebben 
ongelijk gekregen.  
De derde zegening is dat we een nieuwe raad hebben met veel nieuwe mensen die 
met geestdrift aan hun nieuwe taken beginnen. We wonen in een prachtige 
gemeente die geweldige kansen biedt voor een economisch gezonde en duurzame 
toekomst.  
Dames en heren, gemeenteraadslid zijn is een eervolle functie. Feitelijk hebt u 
meerdere functies. Zo bent u een kaderstellend duaal raadslid. Al kan een mens zich 
afvragen hoe je dat moet uitleggen aan je kinderen. Het controleren van de macht is 
ook aan de orde. Dat valt al een stuk beter te begrijpen. Er is niets mis met controle. 
We dienen wel op te passen voor wantrouwen. U maakt ook deel uit van het hoogste 
bestuursorgaan die de gemeente kent want u bent lid van de gemeenteraad. De 
mensen in het land denken natuurlijk dat de burgemeester de baas is maar officieel 
is dat niet zo. U bent samen de baas van de gemeente. U hoorde de nuance: “het is 
officieel niet zo”. Wat de mensen denken, mogen ze blijven denken. Het zal best een 
gevoel van trots geven en u kunt wel de baas zijn, maar dat bent u nooit alleen. 
Gezag uitoefenen betekent in de Nederlandse context samenwerken, compromissen 
sluiten en vooral luisteren naar elkaar en naar onze inwoners. Raadsleden zijn 
hardwerkende en goedwillende mensen, burgers die veel tijd en energie steken in 
het besturen van hun stad of dorp. Ze bekleden de heel eervolle functie van 
volksvertegenwoordiger. Kiezers hebben vertrouwen in hun kandidaten. Zij mogen er 
dan ook op vertrouwen dat dit vertrouwen niet wordt beschaamd. Overigens bent u 
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als raadslid volksvertegenwoordiger voor het hele volk. Uiteraard hebt u binding met 
een achterban of met een partij maar u bent verantwoordelijk voor het geheel. 
Dames en heren, u zit hier voor alle Venlonaren.  
Veel kandidaten verklaarden voor de verkiezingen dat zij een verschil willen maken. 
Dat is een prima drijfveer maar na de verkiezingen legt u een eed of een belofte af. 
Die houdt in dat u zich houdt aan de wet. Vandaag wil ik speciaal wijzen op artikel 1 
van de Grondwet. Dit artikel behelst dat wij als gemeentebestuur juist geen verschil 
mogen maken. Ik citeer: “Allen die zich in Nederland bevinden, worden in gelijke 
gevallen gelijk behandeld. Discriminatie wegens godsdienst, levensovertuiging, 
politieke gezindheid, ras, geslacht of op welke grond dan ook, is niet toegestaan.” 
Daar is geen woord Spaans bij. In de toekomst zult u veel teksten en 
raadsvoorstellen onder ogen krijgen met heel lastig te begrijpen juridisch jargon maar 
over deze tekst is geen misverstand mogelijk. Wij dienen alle inwoners gelijk te 
behandelen en discriminatie is niet toegestaan. Alle raadsleden in Nederland zijn 
gebonden aan die tekst. Alle Kamerleden trouwens ook. Ik zeg dit niet alleen als 
burgemeester. Ik heb er met de fractievoorzitters over gesproken dat wij het zo 
wensen te duiden. Zeker na de idiote uitspraken die vorige week woensdag in Den 
Haag zijn gedaan en die tot op de dag van vandaag voor veel commotie zorgen. De 
laatste jaren hebben we veel discussies gezien over de vrijheid van meningsuiting. 
Dat is een belangrijk wetsartikel. Zeker in een mediacratie. Het is echter geen 
vrijbrief voor abjecte onzin. Het is ons als gemeentebestuurders en als 
volksvertegenwoordigers veel belangrijker dat wij ons realiseren dat wij 
verantwoordelijk zijn voor de cohesie in de samenleving en voor de gevolgen van 
ons handelen. Als raadslid hebt u een heel belangrijke voorbeeldfunctie. Mensen 
kijken naar wat u vindt. Er zijn momenten dat u niet moet meebewegen met wat een 
grote groep mensen vindt maar er juist tegenin moet gaan. U moet dan tegen de 
algemene publieke opinie ingaan en wijzen op de waarden en normen in onze 
samenleving. Het is uw taak om leiding te geven aan het debat in de samenleving. 
Zeggen wat je denkt, is prima. Elkaar kritisch volgen is eveneens prima, maar laten 
we ook kritisch zijn op wat we zelf denken, al was het maar om te voorkomen dat er 
rare zinnen uit onze mond komen. Het ware vergif van discriminatie en racisme is 
niet dat er iets verkeerds wordt gezegd. Daar komen mensen wel overheen. Ze zijn 
weerbaar. Het ellendige is dat het vertrouwen wordt ondermijnd. Een slachtoffer van 
discriminatie denkt, ook als hij of zij niet wordt weggezet: “Misschien gebeurt het ook 
wel achter mijn rug om, als ik het niet merk. Misschien gebeurt het wel altijd.” Ik heb 
enige jaren mogen samenwerken met Hamit Karakus, wethouder te Rotterdam. Ik 
was getroffen door wat ik een paar dagen geleden in het NRC Handelsblad las: 
“Karakus, zoon van een Turkse migrant, zuchtte kort geleden: ‘Je kunt de hele dag 
keihard werken als wethouder maar aan het eind van de dag ben je toch weer een 
Turk’.” Mensen die in een hoek worden gezet, verliezen langzamerhand het 
vertrouwen in de samenleving. Een gevoel van veiligheid wordt aangetast. Dit kan 
leiden tot een beiaard aan emoties, opvattingen en uitbarstingen. De hele wereld 
levert daar voorbeelden van.  
Dames en heren van de nieuwe raad van Venlo. Als u veiligheid belangrijk vindt, 
zorg dan dat u die aan alle inwoners van onze prachtige gemeente biedt. Angst is 
een slechte raadgever. Dit geldt voor bestuurders en ook voor wijkbewoners.  
We staan aan het begin van een nieuwe raadsperiode. Als gemeente staan we voor 
een immense opgave, met name in het sociaal domein. Nieuwe taken liggen op ons 
bord en we weten niet zeker of alle budgetten toereikend zijn. Er is achter de 
schermen al veel voorbereid voor deze ongekende opgave. De laatste tijd treden 
steeds meer initiatieven naar buiten. U leest dan over Stad van Actieve Mensen of 
over Huizen van de Wijk, wijkteams en participatie. Daaruit blijkt de vitaliteit van onze 
samenleving en de kracht van Venlo. Ik vind als afsluiting voor vanavond twee 
motto’s passend.  
Het eerste is ontleend aan onze stadsvisie: Samen omarmen wij de toekomst.  
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Het tweede motto kunt u steeds vaker vinden in de context van de sociale transities: 
Samen zijn wij Venlo. Het woord samen staat niet toevallig twee keer op de eerste 
plaats.  
Dames en heren, ik feliciteer u met uw uitverkiezing en benoeming. Ik wens u veel 
succes en voldoening in uw werk. Het raadslid zijn is ook gewoon heel erg leuk. U 
hebt er straks plezier in. Ik hoop dat uw werk tot voordeel mag strekken van Arcen, 
Velden, Lomm, Velden, Blerick, Tegelen, Belfeld en Venlo en van iedereen die in 
onze prachtige gemeente woont. 
 
Wij gaan over tot de installatie van de raadsleden. Ik verzoek u allen te gaan staan. 
U hebt aangegeven of u de eed of de belofte af wilt leggen. Ik zal dat doen op 
alfabetische volgorde. Ik heb gezien dat er zes mensen in de raad zijn met dezelfde 
achternaam. Dat wil zeggen steeds twee keer drie. Ik noem ook de voornaam en de 
achternaam zodat er geen misverstand kan bestaan. Ik zal eerst de eed en de 
belofte voorlezen. Dat doe ik één keer. Dan noem ik uw naam en dan kunt u de eed 
afleggen: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig”. Dan doet u de vingers van uw 
rechterhand op deze manier omhoog. Of u zegt: “Dat verklaar en beloof ik”. Dan bent 
u geïnstalleerd. 
 
De tekst van de eed begint met de zuiveringseed. Dat betekent dat u als lid van de 
gemeenteraad niets heeft aangenomen, noch iets zult geven in de toekomst. Daarna 
volgt de eed op de wetten van ons land waaronder de Grondwet. 
 
De eed luidt: “Ik zweer dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden rechtstreeks 
noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb 
gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten 
rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal 
aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet en dat ik de wetten zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal 
vervullen.” 
 
Dan zegt u: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig”. 
 
De belofte luidt als volgt: “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad te worden 
benoemd rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit 
ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte 
heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet 
en dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer 
en geweten zal vervullen.” 
 
De heer Frans Aerts (D66): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Leon van den Beucken (VenLokaal): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Wim van den Beucken (VVD): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Erwin Boom (PvdA): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Henny Bosch (VenLokaal): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Henk Brauer (VenLokaal): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Martin Camp (VVD): Dat verklaar en beloof ik. 
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De heer Peter van Crooij (LokaleDemocraten): Zo waarlijk helpe mij God 
almachtig. 
 
Mevrouw Miriam Duckers (LokaleDemocraten): Zo waarlijk helpe mij God 
almachtig. 
 
De heer Huub van Eijck (GroenLinks): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Sraar Geelen (VVD): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Misja Geeratz (D66): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Ton Heerschop (SP): Dat verklaar en beloof ik. 
 
Mevrouw Ineke Hendrickx (GroenLinks): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Ruud Hermans (CDA): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer John Heuvelings (VVD): Dat verklaar en beloof ik. 
 
Mevrouw Bep Holla-Crienen (PvdA): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Maurice Houba (VVD): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Stefan Hügues (SP): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Hay Janssen (PvdA): Dat verklaar en beloof ik. 
 
Mevrouw Merve Karaman (CDA): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Bart Kuntzelaers (VVD): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Houssein Mallouka (PvdA): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Aissa Meziani (CDA): Zo waarlijk hele mij God almachtig. 
 
De heer Ali Oruç (LokaleDemocraten): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
Mevrouw Duygu Oruç (CDA): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
Mevrouw Petra Raijer-Brehmer (SP): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Stephan Satijn (VVD): Zo waarlijk helpe mij God almachtig.  
 
De heer Frans Schatorjé (LokaleDemocraten): Zo waarlijk helpe mij God 
almachtig. 
 
Mevrouw Marjan Schuman (VenLokaal): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer John Spijksma (PvdA): Dat verklaar en beloof ik. 
 
Mevrouw Vera Tax (PvdA): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Jos Teeuwen (CDA): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
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Mevrouw Desirée Thissen (CDA): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
Mevrouw Jozanne van der Velden (VVD): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Tom Verhaegh (CDA): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Alexander Vervoort (SP): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Gé Vervoort (VenLokaal): Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Gökhan Yurt (LokaleDemocraten): Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De voorzitter: Dank u zeer. Dan bent u nu allen officieel geïnstalleerd tot lid van de 
gemeenteraad van Venlo. Ik wens u daar veel succes bij. U kunt gaan zitten. Van 
harte gefeliciteerd.  
Zojuist hebt u de zuiveringseed afgelegd. Ik deel u mede dat voor ieder raadslid een 
pakketje van Brouwerij Hertog Jan uit Arcen klaarstaat. Dat moet kunnen. 
  

- - - 
 
Dames en heren ik verzoek alle zojuist geïnstalleerde gemeenteraadsleden een 
verdieping lager af te dalen voor een fotomoment. Iedereen wordt separaat 
gefotografeerd zodat we weten wie u bent. Daarna verzoek ik u om naar de parterre 
te gaan voor het uitbrengen van een toast op de nieuwe gemeenteraad. 
 
 
III. Sluiting 
 
De voorzitter: Ik sluit de vergadering (19.22 uur). 
 
 
 
 
 
De griffier,      De voorzitter, 
 
 
 
Geert van Soest     Antoin Scholten 
 


